

哈尔滨市妇联关于转发《省妇联关于认真学习贯彻省委书记张庆伟调研工青妇工作讲话精神的通知》的通知

各区县（市）妇联、市直妇委会，市妇联机关各部室、事业单位、市妇联团体会员：

日前，省委书记、省人大常委会主任张庆伟到省总工会、团省委、省妇联，就群团工作和机关作风整顿情况进行调研。调研期间，张庆伟同志来到哈尔滨市妇女培训学校，了解妇女职业介绍、就业技能培训等情况。

现将《省妇联关于认真学习贯彻省委书记张庆伟调研工青妇工作讲话精神的通知》转发给你们，请结合实际，抓好贯彻落实。各级妇联要在全面落实张庆伟同志在调研座谈时的讲话精神上下功夫，扎实推进妇联组织改革，创新妇联工作方式方法，深入开展作风整顿活动，切实增强工作主动性，不断提高妇联组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

附件：省妇联关于认真学习贯彻省委书记张庆伟调研工青妇工作讲话精神的通知

哈尔滨市妇女联合会

2017年10月10日

省妇联关于认真学习贯彻省委书记张庆伟 调研工青妇工作讲话精神的通知

黑妇发[2017]24号

各市（地）、县（市）妇联：

8月30日，省委书记、省人大常委会主任张庆伟到省总工会、团省委、省妇联，就群团工作和机关作风整顿情况进行调研。张庆伟同志赴工青妇调研工作，体现了省委对群团组织的高度重视，对群团工作的殷切期望。张庆伟同志在调研座谈时的讲话，具有很强的思想性、指导性和针对性，为推进包括妇联在内的群团工作和群团改革指明了工作方向，提供了重要遵循。现就深入学习贯彻落实张庆伟同志讲话精神通知如下：

一、要在把握讲话实质上学思践悟，切实以省委要求部署统领思想和行动

张庆伟同志的讲话，全面贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是总书记关于我省工作两次重要讲话以及对于群团工作和群团改革的重要讲话、重要指示精神，从我省决胜全面小康社会、推动全面振兴的战略高度，对群团组织和群团工作提出了明确要求，对于妇联组织更好把握正确方向、更好地发挥职能作用，团结带领广大妇女为谱写中国梦的龙江篇章贡献力量，具有重要指导意义。全省积极妇联组织和广大妇联干部要在深入学习、准确把握、

全面落实讲话精神上下功夫，切实把思想和行动统一到省委要求部署上来。要把张庆伟同志讲话纳入党组中心组学习、党员干部集中学习和妇联干部教育培训内容，领导班子成员要带头学习、带头落实，要组织干部专题学习，吃透精神、把握要义，把省委要求部署转化妇联工作新思路新载体新举措，增强主动意识、自觉主动作为，不断开创全省妇联工作新局面。

二、要在旗帜鲜明讲政治立场坚定，确保妇联工作正确政治方向

认真落实张庆伟同志关于“旗帜鲜明讲政治，牢牢把握正确政治方向”的要求，进一步强化“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，自觉坚持党的领导，坚决贯彻中央、省委的决策部署，最广泛、最紧密地把妇女群众团结在党的周围。要强化科学理论武装，结合推进“两学一做”学习教育，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，特别要深入学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神，坚持以党的最新理论成果武装头脑，固本培元，坚定信念。要推进全面从严治党，切实担负起妇联党组全面从严治党的政治责任和领导责任，严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，教育妇联干部严守政治纪律和政治规矩，坚决维护习近平总书记领导的核心地位，在大是大非面前立场坚定、旗帜鲜明，把讲政治落实到妇联自身建设和各项工作中，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保

持高度一致。要强化妇女思想引领，重点开展好“巾帼心向党·喜迎十九大”主题宣传教育活动，引导广大妇女增强“四个自信”，坚定不移地听党话、跟党走。

三、要在围绕中心、服务大局上精准发力，提高妇联工作和服务水平

要自觉服从龙江全面振兴发展大局，落实以人民为中心的工作导向，把履行基本职能同履行政治职责紧密联系起来，在实施“12345”战略，在转方式、调结构、做好“三篇大文章”、抓好“五头五尾”，打造两座“金山银山”，争当农业现代化建设排头兵，融入一带一路，壮大实体经济方面，找准工作结合点和着力点，进一步创新妇女思想引领、创业就业、扶贫脱贫、维权服务以及妇联家庭与儿童工作，积极转变拓展服务职能，努力开创妇联工作新局面。要深化“巾帼创新创业行动”，创新载体、搭建平台、优化服务，推出一批三八红旗手、岗位建功标兵等优秀妇女典型，激励广大妇女在决胜全面小康的实践中尽展风采。要创新实施“巾帼脱贫行动”，启动“四个一百”巾帼脱贫项目，扎实推进“春蕾助学、金秋圆梦”三年行动，通过教育、健康、产业、公益等方式，精准助力贫困妇女脱贫致富。要深化妇联家庭工作，推动寻找“龙江最美家庭”、家庭教育巡讲等活动在基层覆盖更广、影响更大、品牌更响，促进社会主义核心价值观在家庭中落地生根。要创新维权维稳工作，密切关注并推动解决改革进程中妇女、儿童权益新问题，为维护社会稳定、促进社会和谐作贡献。

四、要在深化妇联改革上提升站位，以更大力度更实举措推进改革纵深发展

张庆伟同志讲话指出，要深化群团组织改革，加强群团组织自身建设。强调要把强“三性”、去“四化”贯穿改革全过程，落实好机构编制“减上补下”、配备兼职领导和提高基层代表比例等重点改革任务。要求各级党委狠抓群团改革落实，加强主动协调、分类指导和督察问责，确保改革措施落地见效。要认真贯彻落实上述工作要求，自觉肩负推进妇联改革的主体责任，增强主动性和紧迫感，加快改革进程。要强化妇联改革的政治引领，以强“三性”为标尺，统一改革思想、衡量改革措施、检验改革成效。坚持妇联改革问题导向，从思路理念、方式手段、组织模式、运行机制、能力素养、工作作风等各方面入手，全方位审视不同层级妇联组织以及妇联工作各个环节中存在的“四化”问题特别是机关化、行政化问题，切实解决好代表谁、联系谁、服务谁的问题。聚焦重点难点问题集中攻坚，围绕解决基层妇联存在的“四缺”难题、创新网络新媒体工作等重点领域，以更大的勇气和魄力加快落实，通过改革真正让基层组织强起来、方式手段多起来、工作和服务实起来。要压实妇联改革责任，加强改革进展情况的督导督查，重点是督任务、督进度、督成效，察认识、察责任、察作风，宣传推介可复制、可推广的妇联改革好案例好经验，发现纠正偏差问题，确保各项改革措施落实到位。要紧紧依靠党委的领导，强化与相关党政部门的积极协调，进一步推动落实“党建

带妇建”制度，完善妇联改革支持保障体系，为纵深推进妇联改革营造良好环境。

五、要在作风建设上较真碰硬，为推进妇联工作和妇联改革提供保证

要推进思想观念转变、工作风气净化、工作流程优化，提升整体工作效能。要把密切联系和服务妇女群众作为改进作风的着力点，结合“双月下基层工作周”活动，灵活运用组织联系、社区服务、信访接待、网络互动“四个平台”，广泛了解妇女群众状况和需求，提供更加精准有效地服务，让广大妇女群众从妇联工作和妇联改革中有更多获得感，从而为党的事业更好地凝聚妇女人心，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

请各地妇联将学习贯彻落实情况及时上报省妇联宣传部。

黑龙江省妇女联合会

2017年9月5日